

參院選出新任委員會主席

# 馬科禮沓執掌藍帶委員會



7月29日，參議院財政委員會主席張倩偉（右）與新任參議員羅丹特·馬科禮沓於參議院議場交談。馬科禮沓當日獲選為參議院藍帶委員會主席，該委員會專責公職人員問責及調查事務。

本報訊：前總統杜特地的盟友獲選為參議院藍帶委員會主席，該委員會負責調查政府部門的不當行為。

新科參議員羅丹特·馬科禮沓（Rodante Marcoleta）於週二當選公職人員問責與調查委員會（俗稱藍帶委員會）主席。該職位原

先由參議員皮婭·加耶丹諾（Pia Cayetano）擔任。

馬科禮沓是律師出身，屬於參議院中被稱為「杜特地七人幫（Duter7）」的派系，成員包括參議員羅納德·「石頭」·黎拉羅薩（Ronald "Bato" Dela Rosa）、克里斯托弗·

「蒙」·吳（Christopher "Bong" Go）、羅賓·巴迪惹（Robin Padilla）、艾米·馬科斯（Imee Marcos），以及卡米爾·維惹（Camille Villar）與馬克·維惹（Mark Villar）兄妹等杜特地知名盟友。

除藍帶委員會外，馬科禮沓同時當選貿

易商業與創業委員會主席。

另一位新任參議員卡米爾·維惹將領導環境委員會，該委員會在上屆國會由她的母親、時任參議員辛西婭·維惹（Cynthia Villar）擔任主席。

參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）將繼續擔任外交事務委員會與合作社委員會主席。

同時接掌原先由多數黨領袖喬爾·維惹（Joel Villanueva）負責的勞工委員會。

巴迪惹也將繼續領導公共信息與大眾媒體委員會、憲法修正與法典修訂委員會，以及文化社區與穆斯林事務委員會。而吳氏則連任衛生委員會、青年委員會與體育委員會主席。

黎拉羅薩保留公共秩序與危險藥物委員會主席職務，馬克·維惹同樣連任公共工程委員會主席。

與上屆國會相同，參議員艾倫·彼得·加耶丹諾（Alan Peter Cayetano）將主持四個委員會：帳目委員會、高等技術與職業教育委員會、科學與技術委員會，以及原先由時任參議員亞奎利諾·「科科」·彭敏直（Aquilino "Koko" Pimentel）擔任主席的司法與人權委員會。

參議員張倩偉（Sherwin Gatchalian）成為財政委員會新任主席，而參議員皮婭·加耶丹諾將領導兩個委員會：賦稅委員會與能源委員會。

參議員弗朗西斯·邦誼利南（Francis Pangilinan）擔任農業委員會主席，參議員巴姆·亞謹諾（Bam Aquino）則領導基礎教育委員會。

兩個委員會——博彩娛樂委員會、社會正義福利與鄉村發展委員會——由新任參議員艾爾文·杜弗（Erwin Tulfo）負責。

其兄拉菲·杜弗（Raffy Tulfo）將繼續領導其掌管的兩個委員會：公共服務委員會與海外勞工委員會。

參議院臨時議長晶貴·伊斯拉拉（Jinggoy Estrada）及其同父異母弟弟、參議員IV·伊赫斯道也分別保留國防委員會與地方政府委員會主席職位。

## 中國反對利用南海強化菲美軍事同盟

中新社北京7月29日電：針對美國和菲律賓宣佈將開展軍事合作，中國外交部發言人郭嘉昆29日在例行記者會上回應指出，中方一貫反對以南海問題為藉口強化軍事同盟，搞有針對性的軍事部署與行動，這既解決不了問題，也嚇不倒中國。

會上有記者提問，據報道，菲律賓總統馬科斯訪美期間，雙方宣佈將開展軍事合作，重申《美菲共同防禦條約》適用於南海。馬科斯稱，菲軍推動現代化建設就是對南海局勢變化的直接反應，美在菲部署中導、共建彈藥基地等有助於為未來可能事態預作準備。另有消息稱，日本向菲律賓出售6艘「阿武隈」級護衛艦。中方對此有何評論？

郭嘉昆表示，我們一貫反對以南海問題為藉口強化軍事同盟，搞有針對性的軍事部署與行動，這既解決不了問題，也嚇不倒中國，也與亞太國家求和平、謀發展、促穩定的共同願望背道而馳。

郭嘉昆指出，菲律賓同他國開展防務安全合作不應針對第三方，不應介入南海爭議，更不應挑動對抗，加劇地區緊張。我們奉勸菲方停止夥同他國在涉海問題上渲染緊張、倒打一耙，不要試圖拉域外勢力給自己撐腰，不要為自己貼靠「小圈子」找藉口，以實際行動踐行獨立自主，切實維護地區和平穩定。

## 被指對中國放軟 官員：小馬南海立場不變

本報訊：小馬科斯總統昨天發表國情咨文，被認為抗中姿態變軟，菲律賓總統府與軍方今天強調，菲律賓的南海立場不變，會繼續捍衛國家的主權與權利。

小馬科斯前天在眾議院發表演說，內第4次國情咨文，沒有提及南海爭議，重申菲律賓「做所有人的朋友，不與人為敵」，在捍衛疆土和國家利益的事務上會「保持克制與耐心」。

在大約1小時10分鐘的演說中，小馬科斯沒有明確提到菲律賓與中國之間的南海爭

議，有民眾解讀小馬科斯對中國放軟姿態，擔心他會在南海爭議上退讓。

總統府文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）昨日面對菲律賓媒體詢問時回應，菲律賓政府在「西菲律賓海」的立場維持不變，並沒有變得躊躇不前。

貝薩敏說，菲律賓對中國依然友好，但中國必須有相應的回報，如果中國繼續侵犯菲律賓主權，小馬科斯對此「肯定不會歡迎」。小馬科斯早在2022年7月首度發表國情咨文時，就曾提到與人為善、不樹敵的政

策，但也多次在公開演說中強調，國家領土「寸土不讓」。

另一方面，菲軍方發言人巴迪惹（Francel Margaret Padilla）昨日也在例行記者會上矢言，軍方會「一如既往」地捍衛國家主權，並稱小馬科斯對此的指示相當明確。

小馬科斯在發表國情咨文的一週前赴美訪問，特朗普在記者會上說，美國不在意菲律賓與中國交好，菲律賓外交政策自主，可以做任何事情讓自己再次偉大。

## 馬科斯總統發表國情咨文期間 議員被拍到觀看線上「鬥雞」



本報訊：在總統發表第四次國情咨文演說前數小時，眾議院全體會議投票期間，有兩名眾議員被發現使用智能手機觀看內容。

小馬科斯總統週一在國會大廈綜合大樓發表第四次國情咨文演說，標誌著其總統任期下半段的開始。

在兩院聯席會議前，眾議員投票選出第

20屆國會的眾議長及其他關鍵職位人選。

其中包括眾議員羅麻禮斯（Martin Romualdez）連任眾議長，以及眾議員桑德羅·馬科斯（Sandro Marcos）當選眾議院多數黨領袖。

羅麻禮斯是小馬科斯總統的表親，而桑德羅則是總統的長子。

前進新聞在線報道指出，在投票會議期間，有兩名眾議員被發現使用智能手機消磨時間。

其中一名眾議員被發現觀看線上「鬥雞」直播，另一名則在觀看撞球比賽。

報道未透露具體姓名。



7月29日，拉牛坂市班塔河及周邊淹水區域空拍畫面。截至下午2時，班塔河水位仍高於正常標準，但洪水已開始消退。